
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 23/6/2021 

Il giorno 23 giugno 2021 alle ore 18,30 nella sala conferenze dello Stadio di Atletica Leggera “Mario Saverio 
Cozzoli” di Molfetta si è riunito il Consiglio del Comitato regionale Fidal Puglia. 
Sono presenti: il Presidente Leone, il Consigliere federale Di Molfetta, il vice presidente vicario Petino, il vice 
presidente Vasta,  i Consiglieri Bianco, Bruno,  Ferrara, Lomartire, Perchia,  Ricci, Tomaselli, il Fiduciario 
Tecnico Andriani, il Fiduciario GGG Malcangi.  
Assenti giustificati i consiglieri Assi e Scagliusi (impegni professionali). 
Assistono su invito di Leone, il responsabile regionale del settore impianti Capurso, l’Addetto alla 
comunicazione Longo, il Presidente della Commissione Master Trentadue,  il coordinatore dell’attività Master 
su pista Ancora ed il collaboratore di amministrazione Garofalo. 
Redige il presente verbale il Segretario del C.R. Gomes.  
Punto 1) Comunicazioni del Presidente. Leone ha tracciato un bilancio dell’attività svolta nella prima parte di 

stagione con ben quattro campionati italiani organizzati in regione. Con la nuova formula dei CdS si è di fatto 

gareggiato in ogni fine settimana con evidente lievitazione di costi. Questo deve essere comunque un anno 

di test in vista dei Campionati italiani assoluti 2022 che dovrebbero svolgersi a Molfetta. Ringrazia il vice 

Presidente Vasta per la collaborazione prestata per la partecipazione ai bandi della Regione Puglia grazie ai 

quali il Comitato regionale otterrà ulteriori risorse finanziarie. In conclusione delle comunicazioni Leone ha 

comunicato  che si dovrà programmare una manifestazione ufficiale di inaugurazione del Campo scuola 

Bellavista. Chiede la parola il consigliere Tomaselli che dà il benvenuto al nuovo Fiduciario G.G.G. Ilaria 

Malcangi e poi ringrazia a nome di tutto il Comitato il Fiduciario G.G.G. uscente Luigi De Lillo,  per tutti gli 

anni dedicati al servizio del nostro sport, con una abnegazione e spirito di servizio che devono essere di 

esempio per tutti. 

Alle ore 18.40 entra in sala il consigliere Di Mauro. 

Punto 2) Comunicazioni del Consigliere federale. Di Molfetta ringrazia per l’invito ed a proposito di attività 

giovanile, ha parlato sull’istituzione nel 2021 del Trofeo delle Province Ragazzi categoria che a causa della 

pandemia era stata esclusa da ogni forma di attività agonistica; inizialmente si era pensato ad un campionato 

italiano ragazzi, probabilmente esagerando poichè l’attività giovanile per quella fascia d’età deve essere 

concepita soprattutto come divertimento. Proseguendo Di Molfetta comunica che la Fidal sta pensando ad 

una riformulazione dei programmi dei corsi per tecnici di 1° livello. Comunica che il prossimo Consiglio 

federale si occuperà degli indennizzi alle Società ed assicura il suo sostegno per la candidatura della città di 

Molfetta all’organizzazione dei Campionati italiani assoluti 2022. 

Punto 3) Approvazione del verbale della riunione precedente. Approvato all’unanimità. 

Punto 4) Richieste organizzazione campionati federali 2022. Leone ritiene di doversi attivare per tempo al 

fine di richiedere manifestazioni di spessore, evitando cioè di ripiegare su manifestazioni di secondo livello. 

Il Comitato regionale chiederà per il momento l’organizzazione del Trofeo delle regioni Master oltre ai 

Campionati italiani assoluti.  

Di Molfetta lascia la riunione alle ore 19.15. Alla stessa ora entra in sala il F.T.R. Andriani. 

Punto 5) Delibere Amministrative. 5.1 ratifica delibere del Presidente. Approvate all’unanimità. 

Punto 6) Nomina del Consigliere delegato per lo Stadio “M.S. Cozzoli” Molfetta. All’unanimità viene nominato 

il consigliere Antonio Ferrara che svolgerà l’incarico a titolo gratuito. 

Punto 7) Area Master. 7.1 comunicazioni dei Consiglieri di area e della Commissione. Il Consigliere Bianco 

relaziona sulle criticità del calendario rivenienti da alcune concomitanze. 7.2 Dopo ampia discussione viene 

deciso di assegnare alla A.S.D. Correre è salute Mottola l’organizzazione del campionato regionale Master 5 

km su strada il prossimo 1 agosto. La società dovrà impegnarsi a reperire un percorso di almeno 2500 metri 



(da omologare). Il Campionato regionale Master della km 21 viene assegnato alla Runner Ginosa in data 

21/11/2021 in concomitanza con la 6 ore di Palagiano. 

Punto 8) Progetto Scuola – relazione del Consigliere Carmine Ricci. Il Consigliere Ricci espone il progetto che 

il Consiglio ritiene valido e ambizioso al punto di meritare il reperimento di idonee risorse per la sua 

realizzazione. Si rimanda al termine del periodo estivo.   

Punto 9) Settore tecnico. 9.1 comunicazioni del F.T.R. – Andriani ha relazionato sulla gran mole di attività 

svolta nella prima parte di stagione e del plauso ricevuto dai colleghi omologhi delle altre regioni per l’attività 

del nostro Comitato regionale. Arrivati al 10 di luglio (ultimo termine per i risultati validi per il CdS) sarà 

necessario pianificare l’attività della seconda parte di stagione con meno affanno. Il Consigliere Di Mauro, nel 

prendere atto del miglioramento che si è registrato nell’organizzazione delle manifestazioni, auspica che si 

possano organizzare manifestazioni di qualità che non durino molto tempo, svolte preferibilmente in 

notturna con temperature più gradevoli e che possano risultare attrattive per il pubblico e gli sponsor.  9.2 

programmazione eventuale raduno estivo – viene valutata l’ipotesi di raduno ad Ariano Irpino dal 27 al 29 di 

agosto (verrà richiesto  preventivo all’Hotel Incontro di Ariano Irpino) ed in alternativa di effettuare dei mini 

raduni monodisciplinari. 

Punto 10) Ratifica affiliazioni Società 2021 – Approvato all’unanimità 

Punto 11) Ratifica trasferimenti atleti 2021 – Approvato all’unanimità 

Terminata la discussione dei punti posti all’Ordine del Giorno la riunione viene tolta alle ore 21.00. 

 

 

  IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE   

  Mattia Gomes      Giacomo Leone 

 

 

 


